



透视石岛“深蓝”大格局的链式效应

本报荣成12月2日讯(通讯员 付明 李红岩) 日前,赤山集团两艘全新的远洋鱿渔船在汽笛声中启航,首赴印度洋展开6个月的作业,随着国家对渔业资源和海洋渔业“双控”政策的实施,管理区引导渔业企业借新旧动能转换之势,向更广阔的“深蓝”进军。仅去年,赤山集团、蚬口集团就派出11艘全新渔船首赴毛里塔尼亚、智利、秘鲁等指定海域进行作业,全区常年在外海作业的远洋渔船就有100多艘。渔业发展较快的赤山集团现拥有40多艘1000马力以上的冷冻远洋渔船和12艘鱿渔船,年鱿鱼捕捞量达8万吨,作业海域遍布全球各大渔场,已成为中国远洋鱿渔业规模最大、产量最高、技术最强的船队之一。

前沿链接丰富的“蓝色”资源,拉动了全区远洋渔业的大发展。目前,管理区拥有远洋渔船200多艘,占全市的三分之二,从事远洋渔业的企业10余家,并已先后在乌拉圭、印尼、斯里兰卡、加纳建设4处海外远洋基地。全区年完成远洋捕捞量达到20万吨,运回比例超过75%。在海洋经济新旧动能转换中,实现了产业链的初端扩张。

做好经略海洋这篇大文章,考量的是发展新视野、新理念。管理区正是用创新思维,积极探索如何把资源优势变成加工优势,把加工优势变成市场优势。为此,实施了“研发高端产品,拓展终端市场”的

“两端”战略,引导企业拉长渔业产业链条,向精深加工迈进,走“渔场——工厂——市场”全链条路子。通过前端链向后端精深加工延伸,构筑起专业、特色的产业集群,形成规模效应,撑起食品产业大架构,开启立体化陆海产业新通途。

“高端食品、功能性食品,销售面向国际市场”,是石岛管理区“蓝色”食品精深加工的定位。其中,鲑鱼、金枪鱼、鱿鱼这“三条鱼”已独立“游”成一条完整的海洋经济产业链。

产业链的宽度与产业链的长度成正比,石岛管理区在延长海产品加工产业链上下功夫,进一步增加海产品的高附加值。管理区在注重发展海洋食品的同时,把更远的目光定在中端链身后的末端链——海洋生物科技产业这个链条上。管理区提出了加快海洋产业转型升级的实际举措,即海洋渔业生产由近海向远洋转变,海洋食品加工由一般加工向高值化转变,海洋产业由传统业态向新兴业态转变,加速形成海洋经济发展新动能。

目前,管理区从事海洋生物科技的企业有20多家,海洋生物产业链正在集聚形成,海洋生物科技产业实现主营业务年收入25亿多元,并呈现逐年增长的趋势。

后端链与生物科技的接洽,使整个海洋经济产业链深度大大增加,增值效应明显。管理区的做法三点启示:一是智能化生产带



来生产效率最大化。在海洋生物科技产业,生产设备都是国内或国际最先进的生产线,这种生产成本低、劳动效率高、规模化和精细化生产的发展新模式,使企业迈上“智能生产”之路。二是高值化给企业带来利益最大化。以市

场为导向,利用自身原料和技术优势,提高产品附加值,从而形成核心竞争优势,增加资本积累,增强发展后劲,管理区紧紧抓住企业转型升级的终极目标。三是产品国际化给高质量发展带来先机。推进新兴战略产业发展,产品

向国际化拓展、要素向国际化配置、能力向国际化提升,是对企业的新要求。管理区引导企业创新驱动,集聚全球资源,紧盯世界标准,聚焦国际市场,努力占据产业链和价值链高端,为高质量发展赢得了更大空间。

管理区机关干部学习创新发展

本报荣成12月2日讯(通讯员 石宣) 11月22日,管理区结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,组织全体机关干部开展专题学习,聆听优秀企业和企业家们的创业奋斗故事。

在11月7日举行的威海

市企业创新发展经验交流会上,威海医疗控股集团董事局主席陈学利,迪尚集团董事长、总经理朱立华,天润曲轴股份有限公司党委书记、董事长邢运波,华夏文化旅游集团股份有限公司董事长夏春亭,赤山集团董事长王玉春结合自己

的创业经历,围绕企业创新发展、转型升级、动能转换、冲击新目标等方面,做了深刻精彩的演讲。

机关干部们通过认真观看5位优秀企业家的演讲视频,聆听他们的创业历史和创新发展经验,深受教育、深受鼓舞。大家纷纷

表示,要自觉向企业家学习,大力弘扬企业家精神,传承艰苦奋斗、永远进取的光荣传统,以实际行动践行初心使命,在各自岗位上担当作为、埋头苦干、开拓创新、敬业奉献,为石岛的高质量高水平发展作出新贡献。

速读

为巩固“四清”工作成果,建立长效监督机制,连日来,斥山街道扎实开展“四清”回头看行动,掀起新一轮集中整治高潮。

(刘耀聪 张钰婷)

东山街道崮山前村是石岛清洁供暖试点村,共有清洁供暖改造任务282户,其中空气源热泵2户,碳晶板280户。

(杨志礼 于洋)

近日,王连街道在驻地诚信广场举行了“垃圾分类入户收集启动暨授车仪式”。为了解决之前部分村垃圾分类存在分不清、投不准、效果差的问题,王连街道在全市率先统一配备了39辆垃圾运输收集车进村,督促和指导辖区各村村民从源头上做好垃圾分类工作。

(赵红阳)

近日,东山街道开展大规模的人居环境整治“大洗脸”活动,多方联动、多措并举,真正做到环境大整治、村居焕新颜。整治中,各片长、包村干部下村督导,发现问题立即整改;村两委逐户逐户检查垃圾桶摆放及分类情况,组织各家各户清理干净“四大堆”,做到门口干净整洁;充分发挥网格员、志愿者的作用。

(初林林 于洋)

为了全面提高在事故应急处置中的反应速度和协调水平,增强综合处置突发事件的能力,预防和控制次生灾害的发生,荣成公交集团石岛分公司日前举行了公交车交通事故现场应急处置演练。

(石宣)

桃园街道精准扶贫暖人心

本报荣成12月2日讯(通讯员 房桥进) 近日,桃园街道为每名贫困户征集微心愿,目前已完成了31户“微心愿”认领,募集暖心物资共计2万多元,30名帮扶干部逐户走访辖区内贫困户,将每户的“微心愿”送达至贫困户手中,让贫困家庭在寒冬感受到来自党和政府的浓浓关怀。

自脱贫攻坚行动开展以来,桃园街道高度重视精准扶贫,设立镇级扶贫暖心专项基金10万元,以

建档立卡贫困人口为主,涵盖其他因病因残因学等有致贫危险的“危急难”困难群体。由困难群众提出申请,经镇村两级进行审议,实施个性化帮扶。为保障贫困户饮水工作,该街道积极推动自来水管网及净化直饮水设备建设,目前,14个行政村1个农村社区全部通自来水,其中7个村接入大管网,13个村建有直饮净化水设备,15个村建有深井,保障饮水安全。另外,该

街道还为贫困户制定小额脱贫带动计划,2018年共带动52人次,2019年带动51人次,达到人均1000元的增收金额。在健康扶贫方面,为每户贫困户明确1名家庭医生,制作健康卡,建立健康档案,组织健康体检、健康会诊,并提供定期上门巡诊、康复指导、健康教育、定期送药等个性化服务,切实保障因病因残贫困群众的基本医疗,全面提高健康扶贫效果。为贫困户购买商

业医疗补充保险,提供精准扶贫特惠医疗服务,对参加基本医疗保险的贫困户进行医保外补充保障。财政资金补助购买扶贫特惠保险,2019年覆盖全部享受政策的贫困户,对贫困人口合规的住院医疗费用,不设起付线,经基本医疗保险、大病保险、医疗机构减免、医疗救助等补偿后,医疗商业补充保险再给予补偿,确保个人累计负担低于合规住院医疗费用的10%。

2019年荣成市企业用工需求信息表

序号	单位名称	岗位说明	招聘人数	学历要求	年龄要求	工资待遇说明	单位地址	联系电话
14	荣成市同程学堂文化培训学校有限公司	小初高各科全职教师	5	本科及以上学历		3500-6000	大润发东300米刘家小区31号楼	15165316261
		课程顾问	2	大专及以上学历		4000-8000		
		初高各科兼职老师		本科及以上学历		面议		
15	荣成市住宅开发有限公司	技术员	20	大专		5000-8000	观海中路171号	13563111228
		预算员	6					
		安全员	20	高中				